

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年9月 22日
农历己亥年八月廿四 星期日

今日8版 第11597期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

同心共筑中国梦 携手奋进新时代

——习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话引发热烈反响

习近平总书记20日在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会发表重要讲话,站在党和国家事业发展全局的高度,为新时代人民政协事业发展进一步指明了方向,提供了根本遵循,在与会代表和社会各界中引起热烈反响。大家表示,新时代努力担当新使命,在建言资政和凝聚共识上双向发力,让社会主义协商民主迸发崭新活力,为实现中华民族伟大复兴中国梦汇聚磅礴力量。

汇聚团结奋斗的正能量 画出最大同心圆

70年来,在中国共产党领导下,人民政协坚持团

结和民主两大主题,服务党和国家中心任务,在建立新中国和社会主义革命、建设、改革各个历史时期发挥了十分重要的作用。

“中国共产党的领导是包括各民主党派、各团体、各民族、各阶层、各界人士在内的全体中国人民的共同选择,是成立政协时的初心所在,是人民政协事业发展进步的根本保证。”习近平总书记的讲话引发强烈共鸣。

中央社会主义学院统一战线理论教研部副教授王江燕表示,中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,是植根中国土壤的一项基本政治制度。

(下转02版)

市领导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨

郭永航肖怀跃姚奕生陈洪辉陈英参加

守初心 担使命
找差距 抓落实

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:9月16日至21日,市领导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨,深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述,认真贯彻落实党中央和省委书记关于主题教育部署要求,发挥领导干部示范带头作用,推动我市主题教育高质量深入开展。市委书记、市人大常委会主任郭永航,省委第二巡回指导组组长肖怀跃,市委副书记、市长姚奕生,市政协主席陈洪辉,市人大常委会常务副主任陈英参加。

其间,市领导紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述,关于粤港澳大湾区建设的重要论述,关

于增强斗争精神勇于担当作为的重要论述,对广东重要讲话和重要指示精神批示精神、对珠海重要指示精神关于全面从严治党的重要论述等5个专题深入学习研讨,认真读原著、学原文、悟原理,个人自学与集中研讨交替进行,集中时间、集中精力开展学习研讨。大家通过集中学习研讨,进一步深化了对开展“不忘初心、牢记使命”主题教育重大意义的认识,切实提高了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和把握,切实增强了贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示精神、对珠海重要指示精神的责任感、使命感、紧迫感,达到了增强党性、提高能力、改进作风、推动工作的目的。

郭永航在交流研讨时指出,要全面学习领会习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述的丰富内涵,持续筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,不断坚定净化报党报国、许党许国的赤胆忠心。要深刻理解和把握习近平总书记

关于“不忘初心、牢记使命”重要论述的重大意义,增强守初心担使命的思想自觉、政治自觉和行动自觉,把新时代的宏伟蓝图一步一步变成美好现实。要坚持学思用贯通、知信行统一,强化绝对忠诚、理想信念、斗争精神、宗旨意识、使命担当,在新时代珠海“二次创业”新征程中践行初心使命。

郭永航在小结讲话中强调,要总结运用好这次集中学习研讨的成果,推动全市“不忘初心、牢记使命”主题教育高质量深入开展。要持续深入抓好习近平新时代中国特色社会主义思想的学习,坚持原原本本学、融会贯通学、及时跟进学、联系实际学,切实把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。要切实发挥领导干部带头示范作用,牢牢把握主题教育的总要求、目标任务、方法步骤,以身作则、率先垂范,认真开展党史、党性教育,推动主题教育各项任务落到实处、取得实效。要坚持两手抓两促进,把开展主题教育与改革发展稳

定各项工作结合起来,扎实做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,完成好经济社会发展各项任务。

肖怀跃在讲话中对市领导集中学习研讨给予肯定,希望珠海市在主题教育中进一步聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一根本任务,坚持读原著、学原文、悟原理,努力做到学思用贯通,推动主题教育不断往深里走、往心里走、往实里走。抓好理论学习新收获的转化,把集中学习阶段取得的思想成果、理论成果和认识成果转化为调研成果、检视成果。切实履行好主题教育的主体责任,领导干部带头参加主题教育,认真组织指导本系统本单位开展好主题教育。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协班子成员,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,市委主题教育领导小组成员,市直有关单位主要负责同志,市委主题教育指导组组长等参加。

在中国社会主义制度下,有事好商量、众人的事情由众人商量,找到全社会意愿和要求的最大公约数,是人民民主的真谛。

“人民政协在协商中促进广泛团结、推进多党合作、实践人民民主,既秉承历史传统,又反映时代特征,充分体现了我国社会主义民主有事多商量、遇事多商量、做事多商量的特点和优势。”在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上,习近平总书记深刻阐述了人民政协在社会主义民主政治建设中的重要地位和作用,为我们进一步做好人民政协工作、充分发扬人民民主,提供了思想遵循和行动指南。

协商民主是党领导人民有效治理国家、保证人民当家作主的重要制度设计,同选举民主相互补充、相得益彰,是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势。人民政协作为统一战线的重要组织、多党合作和政治协商的机构、人民民主的重要实现形式,是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构,是国家治理体系的重要组成部分,是具有中国特色的制度安排。新时代做好人民政协工作,就要发挥好人民政协专门协商机构作用,把协商民主贯穿履行职能全过程,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,积极围绕贯彻落实党和国家重要决策部署情况开展民主监督。

“难得是诤友,当面敢批评。”能听意见、敢听意见特别是勇于接受批评、改进工作,是有信心、有力量、有担当的表现。发展社会主义协商民主,要把民主集中制的优势运用好,发扬“团结—批评—团结”的优良传统,广开言路,集思广益,促进不同思想观点的充分表达和深入交流,做到相互尊重、平等协商而不强加于人,遵循规则、有序协商而不各说各话,体谅包容、真诚协商而不偏激偏执,形成既畅所欲言、各抒己见,又理性有度、合法依章的良好协商氛围。对各种意见和批评,只要坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,就要让大家讲,哪怕刺耳、尖锐一些,我们也要采取闻过则喜的态度,做到有则改之、无则加勉。

制度是关系党和国家事业发展的根本性、全局性、稳定性、长期性问题。党的十九大报告强调,“要推动协商民主广泛、多层、制度化发展”,这是新时代社会主义协商民主建设的战略任务和基本路径。更好地发挥人民政协专门协商机构作用,就要按照习近平总书记的要求,不断完善制度机

把协商民主贯穿履行职能全过程

论学习贯彻习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会重要讲话

□人民日报评论员

制。要坚持党委会同政府、政协制定年度协商计划制度,完善协商于决策之前和决策实施之中的落实机制,对明确规定需要政协协商的事项必须经协商后提交决策实施,对协商的参加范围、讨论原则、基本程序、交流方式等作出规定,确保协商民主有制可依、有规可守、有章可循、有序可遵。

(下转02版)

珠海街头飘扬最美“中国红”

我市大街小巷悬挂国旗,营造出浓厚的国庆氛围



我和我的祖国

我市大街小巷挂起了鲜艳的国旗。

本报记者 吴长赋 摄

本报讯 记者马涛报道:昨日,记者巡城发现,香洲区主要街道悬挂国旗,营造出浓厚的国庆氛围。鲜艳的五星红旗不仅扮靓了城市的街道,更让市民感受到了浓厚的节日氛围。

昨日上午,记者途经迎宾路、金鸡路时看到,道路两侧的每一根路灯杆上都悬挂着两面鲜艳的五星红旗,迎风飘扬的国旗不仅营造了和谐、浓厚的节日氛围,也折射出广大群众对祖国的无限热爱和真诚祝福。不少

市民表示,近年来,我市的街道变得更为整洁有序,道路两侧悬挂上鲜艳的五星国旗,为城市增色添彩。

记者巡城留意到,不仅仅是道路两侧,一些居民小区大门口也悬挂了国旗,不少市民拿出自己珍藏的国旗悬挂在自家阳台上。“国庆节要来了,感觉过节的气氛更浓了!”市民张女士告诉记者,这两天上班时,看到许多道路两侧都挂起了鲜艳的国旗,感觉非常喜庆。“国庆节即将到来,祝愿我们的祖国越来越

繁荣昌盛!”

记者随后从香洲区文明办获悉,国庆将至,该办以迎宾路、九洲大道、情侣路、人民路、金鸡路为示范路,在总长约50公里的主干道,集中连片、统一规范悬挂国旗5000多面;在南屏海鲜街、拱北莲花路、富华里、酒吧街、湾仔海鲜街、海味批发中心等商业街区,悬挂国旗4000多面;在香山湖、城市客厅、梅华城市花园、景山公园悬挂国旗3000多面;广泛动员商业区、商场、酒店、餐厅、

超市悬挂国旗约1000多面。

另外,香洲区文明办还计划在人民东路交海滨北路、凤凰南路的路口,拱北口岸广场,情侣中路新月桥头,加林山隧道口等4处,设置大型主题绿植景观。

有不少市民表示,目前,辖区大街小巷、公园广场,国旗飘扬、彩旗招展,花团锦簇、姹紫嫣红,欢乐、祥和、喜庆的节日氛围已初现。

▶▶相关报道详见04版

中华人民共和国和所罗门群岛建立外交关系

新华社北京9月21日电 9月21日,国务委员兼外交部长王毅同所罗门群岛外长马内莱在北京举行会谈并签署《中华人民共和国和所罗门群岛关于建立外交关系的联合公报》。主要内容如下:

中华人民共和国和所罗门群岛,根据两国人民的利益和愿望,兹决定自公报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。

两国政府同意在相互尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。

所罗门群岛政府承认世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。所罗门群岛政府即日断绝同台湾的所谓“外交关系”,并承诺不再同台湾发生任何官方关系,不进行任何官方往来。中华人民共和国政府对所罗门群岛政府的上述立场表示赞赏。

中所建交公报在北京签署前,所罗门群岛政府发表声明,宣布承认一个中国原则,同台湾当局断绝所谓“外交关系”。

庆祝新中国成立70周年和人民政协成立70周年 市政协举办书画摄影展

本报讯 记者莫海晖报道:为庆祝新中国成立70周年、人民政协成立70周年,9月21日上午,“丹青翰墨颂辉煌——珠海市政协庆祝新中国成立70周年和人民政协成立70周年书画摄影展”开幕式在珠海画院举行。市政协主席陈洪辉出席开幕式。

本次书画展共收到作品688幅,评选出入展作品202幅,其中书法作品52幅,美术作品50幅,摄影作品100幅。作品热情讴歌了新中国成立70年、人民政协成立70年来的光辉历程以及实现中华民族伟大复兴的中国梦的奋斗历程,充分展现了新中国尤其是改革开放40年所取得的伟大成就,充分表达了珠海艺术家在新时代新征程中,推动珠海深化改革以及经济社会健康快速发展的激情与干

劲。艺术家们用镜头和笔墨丹青触摸时代脉搏,创作出各具特色的艺术作品,为新中国成立70周年和人民政协成立70周年献上了一份深情厚礼。

市政协副主席曾祥华在致辞中指出,珠海正奋力打造粤港澳大湾区重要门户枢纽、珠江口西岸核心城市和沿海经济带高质量发展典范,全市上下正奋力推动珠海经济特区“二次创业”加快发展,市政协将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委的正确领导下,不忘初心、牢记使命,准确把握人民政协新的历史方位,以书画会友,以笔墨联谊,深入推进政协大团结大联合,书写人民政协事业新篇章。

初心不改为人民

——从壮阔70年看中国情怀

▶05

“中国奇迹”举世瞩目

70年,中国经济总量增长超170倍

▶05